

# 璧山

做有价值的新闻



主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2023年7月14日 星期五 农历癸卯年 五月廿七 今日天气：阴转多云 24~35℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb> 渝内字第504号 总第4005期

学习时间

## 习近平论全人类共同价值

中方愿同各方一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，落实全球文明倡议，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越，携手促进人类文明进步。

——习近平2023年7月3日致第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会的贺信



### 新时代新征程新重庆

线下“一百米” 线上“零距离”

## 璧山：推动家政社区一体化发展 为老百姓美好生活“加码”

“家里的下水道堵了，只打了一个电话，家政工作人员很快就把工具、材料上门，一会儿就修好了。”7月12日，璧泉街道牛角湾社区的王永德老人乐呵呵地说，家政入驻社区，带来便捷的服务，解决了老年人的后顾之忧。

近年来，我区充分发挥“党建统领 基层治理”重要作用，将家政服务业全面融入“社区党建、社区管理、社区生活、社区服务”基层治理链条，着力构建家政社区一体化发展体系，积极推动社区嵌入式服务设施建设，打造家政社区综合服务中心“城市生活馆”，着力解决社区生活服务难题，助力建设“老有所养、壮有所用、幼有所长、难有所助”的社区治理新格局，为百姓幸福生活“加码”。

统计显示，目前全区已在社区建成7200平方米“城市生活馆”及1个线上服务平台“城市生活网”，为居民提供服务超过300万次，为1.5万余人解决就业问题，为企业、居民解决生产生活问题诉求1.2万余件，受益群众超40万人。

特色网点进社区 服务场景多元化

7月12日，记者走进璧泉街

道华龙社区的“城市生活馆”，积分超市、妇女之家、儿童之家、暖心食堂、家政自助等社区服务场景一一呈现在记者眼前，居民可以在这里享受到一条龙的便利生活服务。“太周到太舒服了。”居民周娟说，暑假到了，孩子一个人在家很不放心，送到这里之后有人照看，孩子也有一起学习玩耍的小伙伴，解决了他们上班族无法

看管的难题。

线下建设“城市生活馆”是我区加强社区嵌入式服务设施建设的缩影。“除了线下建设‘城市生活馆’，我们还在线上配套‘城市生活网’，推动构建线下‘一百米’、线上‘零距离’的服务体系，让服务场景多元化。”区发展改革委相关负责人表示。

在高标准推动网点建设方面，我区将线下营运网点建设纳入“民

生实事”，建成65个社区嵌入式服务设施“城市生活馆”，作为推动家政进社区的主阵地，打造一体化服务中心。在高水平建设线上平台方面，我区建成线上服务平台“城市生活网”，集成200余个生活板块，可提供189项线上家政服务项目和205个社区服务场景。同时，对接社区智慧治理平台，有效融入社区综合治理体系。

(下转2版)



7月12日，碧波水岸小区专门举办家政人员护理技能培训。(记者 曾清龙 摄)

聚焦数字化改革与政府管理改革创新

## 2023年第二期璧山智汇讲堂暨数字化系列课程第二讲开讲

本报讯（首席记者 熊浩 记者 章雪）7月13日，2023年第二期璧山智汇讲堂暨数字化系列课程第二讲开讲，邀请浙江大学公共管理学院教授傅荣校作《数字时代的政府改革创新：从“最多跑一次”到“整体智治”》专题授课。本次讲堂在区文化艺术中心大剧院设主课

堂，各部门、镇街、村（社区）设分课堂，采取线上直播的方式进行。

区人大常委会主任张献强、区政协主席何平等区领导在主课堂参加学习。

傅荣校教授是教育部高等学校档案学教学指导委员会委员，中国档案学会常务理事，浙江省档

案学会副理事长兼学术部主任，浙江省公共政策研究院研究员兼中国政府网络透明度指数发布人，浙江数字化发展与治理研究中心研究员。

讲座中，傅荣校教授从政府数字化改革的成因与动因、数字中国战略的顶层设计逻辑、“十四五”期间我国数字政府建设的主要任

务、数字政府建设阶段的目标变革、数字政府建设的数字化转型、“最多跑一次”中推进数字政府建设、数字化转型推进现代政府建设等7个方面作了深入浅出的讲解。

参加讲座的人员纷纷表示，整场讲座有底蕴、有思想、有激情，为推动我区数字政府建设提供了指导、拓宽了思路。

基层组织建设 改革年 · 系列报道之8

## 惠企帮扶出实招 助企纾困解难题

——我区推出惠才助企“组合拳”

“水深则鱼悦，城强则贾兴”，营商环境是重要的发展基础。近年来，我区坚持党建统领，秉持“全周期”服务理念，整合各级各类资源，推出惠才助企“组合拳”，为企业提供“全要素”的政策服务、“全方位”的企业服务、“全领域”人才服务，真招实策为企业纾困解难。

加强政策宣传引导，统筹协调各部门联动协作、重点发力，多形式多维度扩大政策知晓面、覆盖面、惠及面；切实解决企业急难愁盼，依托“三送”活动，通过“企业吹哨 部门报到”“企业之家”等线上线下平台，对企业反映问题，进行归集甄别、信

息互通、问题共享、联合办理；紧紧围绕“人才需要什么”这一关键点，瞄准企业人才引进“后半篇”文章，以最大力度的服务让人才感受最厚重的温度……一系列含金量高的务实举措进一步激发了市场主体活力，为我区经济社会高质量发展增添新动能。

政务服务“全要素”  
惠企助企解难题

“今年产值有多少？销售情况怎么样？生产经营中有哪些问题？下一步有什么计划？”日前，区委组织部工作人员来到重庆德工精密机械有限公司开展调研，详细了解企业生产规模、经营状况、发展规

划等情况，并为企业发展“把脉问诊”“开具良方”。

“我们公司成立于2017年，是国内第一家、全世界第二家掌握转塔式六轴高压清洗机床技术的公司，我们联合重庆大学、德国慕尼黑应用技术大学，致力于为客户解决机械清洁等方面难题。目前公司在扩大生产规模、引进新的生产设备、培养科研人才方面还存在一些问题。”德工精密机械有限公司负责人说。

活动中，区委组织部工作人员积极主动收集走访企业在生产经营的困难问题和诉求，认真听取企业的意见建议，详细解读我区惠才助企政策——《璧山区人才政策十条

实施细则》《重点领域人才“订单式”培养实施办法》《领军人才“5+N”服务体系暂行办法》等“一揽子”政策措施，围绕企业项目研发、平台建设、人才引育等方面，面对面为企业答疑解惑、纾困解难。

近年来，我区在引导企业转型升级、帮助企业纾困解难、扩大民间有效投资等方面持续发力，推动形成“千亿领航、百亿带动、百花齐放”的产业雁阵。由区委组织部、区委统战部、区工商联等部门牵头开展“千名干部进万家企业送政策、送服务、送温暖”系列活动正在火热开展，目前，我区共选派2000余名干部职工担任助企服务员，

(下转2版)

### 国内外要闻

#### 重庆位列2023年中国夜间经济发展指数排行榜榜首

7月12日，记者从第四届中国（重庆）夜间经济发展高峰论坛上获悉，在艾媒咨询集团发布的2023年中国夜间经济发展指数排行榜上，重庆位列榜首。（据《重庆日报》）

#### 今年上半年重庆实现消费帮扶32.61亿元

7月12日，记者从市乡村振兴局获悉，今年上半年重庆实现消费帮扶32.61亿元，完成年度消费帮扶目标任务的65.2%。（据《重庆日报》）

#### 川渝七区县将共同打造明月山精品民宿群

7月12日，重庆市梁平区、长寿区、垫江县和四川省达州市达川区、开江县、大竹县以及广安市邻水县7个区县签订了《明月山绿色发展示范带文旅合作共建协议》，协同打造巴蜀文化旅游走廊，推动川渝两地文化旅游交流互动、共建共享。（据《重庆日报》）